

Συμβούλιο Προσφορών και Οικονομικών (Θέματα Προσφορών)

Αρ. Συνεδρίας 13/2024/ΣΠΟ-Προ

Τακτική

16 Δεκεμβρίου 2024, 10:00 π.μ. - 11:00 π.μ.

Αίθουσα αρ. 114, Κτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου "Αναστάσιος Γ. Λεβέντης"

ΑΡ. ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΘΕΜΑΤΟΣ: 9536/2024

ΑΡ. ΘΕΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΗΔ: 6.2

ΘΕΜΑ: Διευθετήσεις για κονδύλια αναλωσίμων σε Χρηματοδοτούμενα Ερευνητικά Προγράμματα

- Αλληλογραφία Συντονιστή Τομέα Συμβάσεων και Αγορών (ΤΣΑ) με Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας ημερ. 25/10, 28/11, 2/12/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ:

Το ΣΠΟ ενημερώθηκε για το πιο πλαίσιο χειρισμού που συμφωνήθηκε με το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, αναφορικά με τον χειρισμό αγοράς αναλωσίμων σε Χρηματοδοτούμενα Ερευνητικά Προγράμματα, ώστε να διευκολυνθεί η ερευνητική διαδικασία και καλεί τους εμπλεκόμενους να προχωρήσουν στην εφαρμογή του, στα νέα, χρηματοδοτούμενα συμβόλαια έρευνας.

Συγκεκριμένα:

(Α) Για δαπάνες που αφορούν σε **αγορά αναλωσίμων για σκοπούς έρευνας, που:**

- η αξία τους είναι μικρή σε σχέση με το συνολικό κόστος του ερευνητικού προγράμματος και
- μπορεί να δικαιολογηθεί η απευθείας ανάθεση/αγορά λόγω της **μοναδικότητας** του προμηθευτή (στην προαναφερόμενη αλληλογραφία, επισυνάπτονται κατευθυντήριες γραμμές για δικαιολόγηση της μοναδικότητας του προμηθευτή)

(Β) Θα πρέπει **εκ των προτέρων, κατά την υποβολή της ερευνητικής πρότασης**, αυτό να δηλώνεται / δικαιολογείται στον χρηματοδότη και να καταγράφεται στην συμφωνία (δλδ ονομαστική αναφορά του αναλωσίμου (ή κατηγορίας αναλωσίμων) / προμηθευτή / εκτιμώμενης αξίας)

(Γ) Σε τέτοια περίπτωση, δεν θα χρειάζονται επιπρόσθετες εγκρίσεις / διαδικασίες προσφορών από το ΠΚ - ο Υπεύθυνος Ερευνητής θα προχωρήσει στην υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος, σύμφωνα με το συμβόλαιο που σύναψε με τον χρηματοδότη και θα καταβάλει τα σχετικά **τιμολόγια για πληρωμή**.

Η πιο πάνω διαδικασία, ικανοποιεί το πλαίσιο που τέθηκε από τον κ. Κατράνη για **κατ' αποκοπή ποσό (lump sum) ανά ερευνητικό πρόγραμμα:**

"Γενικά και αντιλαμβανόμενοι τον τρόπο που λειτουργεί το όλο περιβάλλον των ερευνητικών προγραμμάτων θεωρούμε ότι το διοικητικό κόστος που απορρέει με τον εκτεταμένο διαδικασιοκεντρικό σχεδιασμό και έλεγχο των δαπανών, είναι δυσανάλογο του οφέλους αφού λαμβάνοντας υπόψη την σχετικά μικρή αξία των αναλωσίμων σε σχέση με το συνολικό κόστος ενός ερευνητικού προγράμματος. Κατά συνέπεια, εισήγηση μας είναι να συζητηθεί το ενδεχόμενο χορηγίας με κατ' αποκοπή ποσό (lump sum) ανά ερευνητικό πρόγραμμα στη βάση της μελέτης που θα παρουσιάζεται κατά την αρχική έγκριση του ώστε να αποφεύγεται αυτό το δυσανάλογο διοικητικό κόστος για ολόκληρο τον μηχανισμό που απασχολείται και να επιτρέψει στους μεν ερευνητές να επικεντρωθούν στην έρευνα τους και στους δε ελέγχοντες να επικεντρωθούν στο συνολικό κόστος του κάθε προγράμματος και την διασφάλιση του ότι τα αποτελέσματα της έρευνας ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις που είχαν αρχικά καθοριστεί."

Κοινοποίηση απόφασης:

- Μενέλαο Μενελάου, Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών
- Μάριο Δημητριάδη, Προϊστάμενο Υπηρεσίας Υποστήριξης Έρευνας και Καινοτομίας

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:

ΠΑΡΟΥΣΕΣ/ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Νικόλας Οικονομίδης, Πρόεδρος

Ιωάννης Γιαπιντζάκης, Αναπληρωτής Πρόεδρος, Μέλος

Μικαέλλα Ράσπα, Μέλος

Λούκας Λούκα, Μέλος

Σάββας Κωνσταντίνου, Μέλος

ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ ΑΠΟΥΣΕΣ/ΑΠΟΝΤΕΣ:

Αντώνης Ξενοφώντος, Παρατηρητής (Παρατηρητής με δυνητική και όχι υποχρεωτική παρουσία.)

B	Προτίθεστε να δημοπρατήσετε ένα έργο, μια υπηρεσία ή μια προμήθεια και για λόγους τεχνικούς, καλλιτεχνικούς ή σχετικούς με την προστασία αποκλειστικών δικαιωμάτων, η σύμβαση μπορεί να ανατεθεί μόνο σε συγκεκριμένο οικονομικό φορέα.	
	Αφορά στην περίπτωση της §2(β), του Άρθρου 29, του Ν.73(Ι)/2016	
B1	Το έργο, η υπηρεσία ή η προμήθεια αφορά σε καλλιτεχνικό έργο που αποδεδειγμένα ένας συγκεκριμένος καλλιτέχνης μπορεί να το υλοποιήσει και δεν έχει εκχωρήσει δικαιώματα του σε άλλους.	
B2	Το έργο, η υπηρεσία ή η προμήθεια αφορά σε ειδικές τεχνικές την τεχνογνωσία των οποίων διαθέτει αποδεδειγμένα ένας μόνο οικονομικός φορέας	
B3	Το έργο, η υπηρεσία ή η προμήθεια αφορά σε επίσημα κατοχυρωμένο αποκλειστικό δικαίωμα το οποίο δεν έχει εκχωρηθεί και σε άλλους οικονομικούς φορείς μέσω οωνδήποτε συμφωνιών και επιπλέον και τα αποτελέσματα του δεν υπόκεινται σε ανταγωνισμό στην αγορά (δηλαδή δεν παράγονται σε μαζική βάση για την αγορά όπου διάφοροι προμηθευτές μπορεί να τα διαθέτουν).	
<p>Εάν ο διαγωνισμός που προτίθεστε να προκηρύξετε ανήκει στην περίπτωση B και έχετε καταγράψει (NAI) έστω και σε μία (1) από τις περιπτώσεις B1 - B3, τότε έχετε τη δυνατότητα να επιλέξετε τη διαδικασία διαπραγμάτευσης χωρίς δημοσίευση προκήρυξης.</p>		